
Atti Parlamentari — 3434 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXV - 1* SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 1 5 LUGLIO 1 9 2 0 

P R E S I D E N T E . Ne lia f aco l t à . 
M A J O L O . Ho p r e s e n t a t o due in te r ro-

gazioni una ai min is t r i della guerra e del-
l ' ag r i co l tu ra circa una q u a n t i t à di a v e n a 
es is tente in Pugl ia a disposizione dell 'eser-
cito, men t r e la Pugl ia è p r iva compie ta -
di a v e v a per la sua agr ico l tu ra ; l ' a l t r a al 
min is t ro di agr ico l tu ra circa il sopraprezzo 
dei grani . Desidererei svolgerle domani . 

P R E S I D E N T E . Non sono p resen t i nè il 
min is t ro della guer ra , nè quello del l 'agri-
co l tu ra ; la prego qu ind i di r i nnova re la sua 
r ichies ta domani . 

P E S T A L O Z Z A . Chiedo di pa r la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
P E S T A L O Z Z A . H o p r e s e n t a t o per la se-

conda vo l t a al min is t ro dei l avor i pub-
blici una in te r rogaz ione , già d e c a d u t a , per 
la conservaz ione delle s t r ade mi l i t a r i . Mi 
sembra u rgen te che l ' i n t e r rogaz ione -venga 
svol ta sia perchè^non decada per la t e rza 
vo l t a e sia perchè a l t r imen t i si a r r ive rebbe 
a l l ' inverno e ques te s t r ade sa rebbero già 
c o m p l e t a m e n t e d i s t ru t t e . 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io ai l avor i pu-
blici mi ha già d i ch i a r a to che l 'onorevole 
min is t ro è disposto a consent i re Ìa discus-
sione de l l ' in te r rogaz ione domani . 

P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e minis t ro 
dei lavor i pubbl ic i ha f aco l t à di pa r l a re . 

P E A N O , ministro dei lavori pubblici. Non 
ho nessuna difficoltà che lo svolg imento 
della in te r rogaz ione de l l 'onorevole Pes ta -
l ozza a v v e n g a domani . 

P R E S I D E N T E . Allora la in te r rogaz ione 
de l l ' onorevo le Pes ta lozza ve r r à insc r i t t a 
ne l l ' o rd ine del giorno di domani . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

te r rogaz ioni e delle i n t e rpe l l anze presen-
t a t e oggi. 

CASCINO, segretario, legge : 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
min is t ro d e l l ' i n t e r n o , per conoscere gli in-
t e n d i m e n t i coi qual i col Regio decre to 
10 giugno 1920 conce rnen te le i n d e n n i t à per 
i servizi di pubb l ica sicurezza, v iene pre-
cisa to t a s s a t i v a m e n t e che ta le i n d e n n i t à è 
concessa ai ca rab in ie r i real i e al la regia 
guard ia solo nei casi in cui, c o m a n d a t i 
nella loro o rd inar ia res idenza in servizio di 
ordine pubbl ico si impegn ino in azioni re-
pressive. 

« Lazzar i ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t rò de l l ' in terno, sulle voci di movi-
men t i sepa ra t i s t i a t t r i b u i t i a l la Sicilia e 
suoi r app re sen t an t i . 

« N a s i » . 
« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

min is t ro de l l ' in te rno , per sapere qual i p rov-
ved imen t i i n t e n d a p r e n d e r e pe rchè a Po lo 
del Colle (Bari) r i to rn i il r i spe t to della 
legge da p a r t e delle a u t o r i t à , c h i a m a t e ad 
app l i ca r l a , senza vessazioni e persecuzioni 
pa r t ig iane . 

« Ursi ».. 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

min is t ro dell ' i n te rno , sulle g rav i violenze 
compiu te ad Angr i (Napoli) dai ca rab in ie r i 
con t ro gli opera i sc ioperan t i delle m a n i f a t -
t u r e cotoniere mer id ional i . 

« B u f f o n i » . 
« I so t tosc r i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 

min i s t ro de l l ' in te rno , sulle ag i taz ion i ope-
raie nel Fer ra rese , e per sapere se il Go-
verno a p p r o v i la to l l e ranza d e l l ' a u t o r i t à 
di pubbl ica sicurezza verso le p rovocaz ion i 
delle leghe ca t to l iche . 

« Marangoni , Trev i san i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

p res iden te del Consiglio dei minis t r i , mini-
s t ro de l l ' in te rno , sull 'eccidio a v v e n u t o a 
P iacenza il 10 cor ren te , e sulle sanzioni 
prese o da p rendere a carico di chi lo ha 
reso inev i tab i l e in p recedenza e di coloro 
che poscia ne f u r o n o i ma te r i a l i esecutori . 

« Argent ier i ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

min is t ro dei l avor i pubblici , per sapere se. 
i n t e n d a e f f e t tua re l 'u t i l izzazione delle s t r ade 
mil i tar i , cos t ru i te al confine svizzero, l ( per i 
bisogni di quelle popolazioni . 

« Be l t r ami ». 

« I l so t to sc r i t t o chiede d ' i n t e r roga re il 
min is t ro del tesoro , per sapere se e quando 
i n t e n d a da re opera perchè siano finalmente 
p r o m u l g a t i il decre to Reale di cui a l l ' a r t i -
colo 22 del Regio decre to- legge 23 o t t ob re 
1919, n. 1970, e il decre to minis te r ia le di cui 
a l l ' a r t ico lo 6 del Regio decre to- legge 2 no-
vembre 1919, n. 2079, in m a n c a n z a dei qual i 
p rovved imen t i , i mi l i t a r i sono anco ra ingiu-
s t a m e n t e esclusi da l nuovo t r a t t a m e n t o di 
pensione, a cui sono s t a t i ammessi , invece, 


